

建设集团党史学习教育工作

简 报

第 29 期

党史学习教育工作领导小组

2021 年 5 月 21 日

矿建二公司：创新载体“四堂课”让党史学习教育更鲜活

为推进党史学习教育走深走实，汲取发展力量，陕煤建设矿建二公司紧扣党史学习教育主线，通过精心组织，充分利用教育阵地和资源，积极推进内容创新、形式创新、载体创新，构建“视听课堂”“实践课堂”，从多维度多视角学习教育模式引导党员干部在学中思、思中悟、悟中行，引导全体党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党史学习中汲取思想的力量、信仰的力量、道德的力量和实践的力量。

运用红色资源的“视听课堂”。红色资源既是鲜活的历史，也是生动的教材。该公司依托本地红色资源着力打造“视听课堂”，组织党员干部前往渭华起义纪念遗址，参观瞻仰，祭奠缅怀，聆听讲解，跟随红色足迹，重温对党忠诚的誓言，开展实境课堂学习，在现场体验式学习教育中进一步知党情、感党恩，从而引导党员干部坚定理想信念，增强宗旨意识，面向未来，永葆本色。同时，该公司还通过组织党员干部观看《第一大案》、《古田军号》等红色影视作品，让党史有“声音”、让党史有“画面”，让红色资源“活”起来，在充满现场感、仪式感的氛围中，让党员干部受到沉浸式教育。

线上+线下的“互动课堂”。为有效解决党员干部工作和学习时间上的矛盾，突破地点、领域等限制，随时随地汲取党史营养，该公司利用关键节点，通过“特色主题党日”“红色故事分享会”等形式，以人带史，透过生动鲜活的人生细节，生动立体地回顾中国共产党诞生与发展的历史进程，引导党员干部见贤思齐，永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心、对事业的敬畏之心。该公司不断创新学习方法，在党史学习教育中尝试引入了游戏互动环节，通过党史问答互动游戏打破传统枯燥束缚的学习模式；按照“切口小、发力准、效果好”的原则，发挥新媒体的便捷优势，开展线上党史知识周测试活动，使学习教育不空不虚，达到“以考促学、以考促记、以学促用”的目的；除此之外，党员干部通过“指尖上的党校”学习党史，更加立体的呈现党的历

史演变。

集中学习+自主学习的“学习课堂”。党史学习教育开展以来，该公司各级党组织通过开展三会一课、“党课开讲啦”、专题研讨等方式，抓牢抓实线下集中学党史，督促党员干部利用《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等指定书籍和学习强国等网上资源进行个人自学。另外，借助微信群建立“流动党史学习站”，每日持续推出党史“每日一学”，在办公区域进行党史课堂展播等，营造浓厚的党史学习教育氛围。目前已开展线上党史问答五次、推送党史天天学知识45条、党史课堂视频展播9部。

为群众办实事的“实践课堂”。党史学习教育重在知行合一。为切实把党史学习教育成效转化为为人民服务的工作动力和措施办法，矿建二公司以“我为群众办实事”实践活动为发力点，全覆盖推进“实践课堂”，以党史学习教育成果同群众办实事实践活动相结合，把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作结合起来、同解决实际问题结合起来，聚焦基层职工“急难愁盼”问题，着力解决好和职工学习、工作和生活息息相关的职工教育培训、技术比武、岗位练兵、文化活动等问题，组织党员干部深入一线项目部，切实帮助职工解决操心事、烦心事、揪心事。

报：陕煤集团党委党史学习教育工作领导小组。

送：建设集团领导班子成员，准高级管理人员。

发：各单位党委（总支、支部），机关各部门。

2021 年 5 月 21 日印发
